



高铁运营近一年来,德州东站平均日发送旅客人次平稳上升,给人们的出行带来方便。本报记者 马志勇 摄

高铁这一年 城市这些事

系列报道解读交通、旅游、地产的嬗变

本报记者 王衍

○特别点击

2011年6月30日,京沪高铁开通了。德州作为京沪高铁沿线重要的站点,从此迎来高铁时代。一年过去了,我们已经习惯了有高铁的日子。这一年,德州在悄然发生着改变。交通、旅游、地产等多个方面,搭乘高铁动车进入“飞”速发展时代。在高铁开通一年之际,本报推出特别策划,从不同角度来诠释高铁如何改变了德州。

德州素有“九达天衢”“京津门户”之称,京沪高铁开通后,德州人“上天下海进京”的速度又再度被刷新。德州到济南、北京、上海分别只需要24分钟、73分钟、4小时的时间,比最快的动车组还要快30分钟、1个多小时、4个多小时,高铁的高速拉近了德州与沿线城市的距离,让市民当天来回的梦想成为了现实。伴随着高铁,德州开通了3条往来市区和高铁的公交车,开通了乐陵、庆云直达德州东站的快客车并以京沪高铁德州东站为支点,划出了高铁新区。新建和延建主干路31条,形成了一个立体网状的交通线。

高铁开通以来,对沿线旅游线路影响巨大,尤其是华东游和京津游。根据旅游局的统计数字,一季度接单国内游客同比增长了五成。不但如此,国内旅游人次、收入和入境旅游人数增幅均居全省第一。这其中,高铁起到了很大的作用。而且因为乘高铁出游多是中高端客户,高铁也开启了德州旅游的高端服务。

高铁的到来,给周围的村庄也带来了巨大的改变。首当其冲的就是牟庄,东风路东延后,宽阔的道路一下到了家门口。夜晚村民们围坐在明亮的路灯下,谈论着幸福的生活。附近村庄的村民改变了长久以往的生活方式,古老的村庄又焕发出了新的面貌。

搭乘高铁,德州进入“飞”速发展的时代,很多方面都发生着巨大的变化,但高铁只过了一年,它的作用还将在未来更加明显。



2012年6月28日版样。

鲁北再添大动脉 滨德高速全线开通

本报记者 王衍

○特别点击

滨德高速东接荣乌高速、西连德衡高速,是山东省高速公路网五纵四横中最北“一横”。它的正式通车,打通了鲁北、冀东地区便捷的出海通道,使得德州的区位优势进一步凸显,加速沿线各县市区融入济南都市圈和环渤海经济带。

滨德高速东起滨州市无棣县,西至德州市鲁冀界,途径滨州、德州两市,无棣、阳信、沾化、庆云、乐陵、宁津、陵县、德州市经济技术开发区和德城区9个县(市区)。全长144.062公里,全线采用双向四车道高速公路标准建设,于2008年12月11日开工建设。滨德高速在德州范围内有117公里,占到了滨德高速全长的百分之八十以上。滨德高速德州段共设两个管理处和七个收费站,分别负责道路养护和费用征收等工作。它的开通可以大大缩短德州至

宁乐庆三县市和滨州、沿海各城市的时间。

滨德高速何时开通?一直是市民关注的问题。“还没开通的时候我就跑了,到乐陵也就四十多分钟。”乐陵王先生说,滨德高速开通后,德州到宁津、乐陵、庆云的时间只需要27分钟、40分钟和75分钟,比以往时间上分别节约了20分钟、40分钟和70多分钟,大大方便了来往沿线各县市和德城区的市民。

采访过程中,本报记者遇到了不少的困难,因为不知道滨德高速确切的开通时

间,为了得到第一手资料,本报记者直接联系山东省交通运输厅,连续刊出独家报道,及时将得到的信息传达给市民。历经三年半的建设,滨德高速于2012年5月22日通过交工验收,2012年6月10日举行了通车仪式。

为了给市民最直观的感受,本报记者进行了现场体验。当时因为滨德高速刚刚开通,路上的车辆非常稀少,行驶在畅通的道路上,驾驶员不停地向记者说,跑在这样的路上真是太爽了。27分钟的时间,记者就到达了宁津县。



2012年6月11日版样。